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  أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة

امتحان السداسي الأول في مقياس محاسبة الشركات  أستاذ المادة: الدكتور صــراوي مـــراد
 السنة أولى ماستر محاسبة  المعمقة

م 2020 جانفي 29التاريخ: الأربعاء   10:00 – 08:30التوقيت:  م2019/2020السنة الجامعية:   

  ن): 08الجانب النظري (
 باعتبارك طالبا في السنة أولى ماستر محاسبة، حسب رأيك ما هي القيمة المضافة التي قدمها لك مقياس محاسبة أولا:

  ن)2(الشركات المعمقة، باعتبار هذا المقياس يدخل ضمن مقاييس الوحدة الأساسية؟ 
 ) الموالية:04 أجب بصحيح أو خطأ، مع تصحيح الخطأ إن وجد في العبارات الأربعة (ثانيا:
تتكون الأدوات المالية المركبة من عنصرين، فالعنصر الأول يمثل الأصل المالي والعنصر الثاني يمثل  .1

  ن)1,5(الالتزام المالي؛ 
: الأدوات المالية القياس (IAS 39) 39يعالج موضوع الأدوات المالية حاليا من قبل المعيار المحاسبي الدولي  .2

  ن)1,5 (والاعتراف؛
  ن)1,5(تعتبر الأسهم كأصول مالية وتعتبر السندات كأدوات حقوق الملكية؛  .3
الأداة المالية هي: "كل ما يؤدي إلى نشوء أو ظهور أصل مالي لمؤسسة ما أو التزام مالي، أو حق ملكية  .4

  ن)1,5(لمؤسسة أخرى". 

): ن 12 (التطبيقي الجانب
م تم الاتفاق بين شركتين في مجال الصناعات الجلدية، وهما كل من الشركة "أ" والشركة "ب"، 2017 سبتمبر 08في 

 على القيام بعملية الاندماج بينهما، حيث خص مشروع الاندماج القوائم المالية لهاتين الشركتين، كما يلي: 
ميزانية الشركة "أ" 

 (Les CP + les passifs)الأموال الخاصة والخصوم  (Les actifs)الأصول 
المبالغ البيان ق. ص إ. م. خ ق. إ البيان 

 1.200.000الأموال الدائمة  884.000 296.000 1.180.000الأصول غ. ج 
 10.00.000 سهم) 1.000رؤوس الأموال ( 452.000 108.000 560.000مبانى 

 100.000الاحتياطات القانونية  300.000 100.000 400.000معدات وأدوات 
 100.000نتيجة الدورة  132.000 88.000 220.000أثُاث مكتب 

 29.000الخصوم الجارية  345.000 35.000 380.000الأصول الجارية 
 29.000الموردون  150.000 20.000 170.000مواد ولوازم 

   75.000 15.000 90.000زبائن 
   120.000  120.000الصندوق 
 1.229.000المجموع  1.229.000 331.000 1.560.000المجموع 

وفيما يلي ميزانية الشركة "ب": 
ميزانية الشركة "ب" 

 (Les CP + les passifs)الأموال الخاصة والخصوم  (Les actifs)الأصول 
المبالغ البيان ق. ص إ. م. خ ق. إ البيان 

 860.000الأموال الدائمة  530.000 180.000 710.000الأصول غ. ج 
 800.000رؤوس الأموال   310.000 100.000 410.000أراضي 

 80.000الاحتياطات القانونية  220.000 80.000 300.000معدات نقل 
) 20.000(نتيجة الدورة   395.000 25.000 420.000الأصول الجارية 

 65.000الخصوم الجارية  125.000 25.000 150.000بضاعة 
 65.000الموردون  160.000  160.000منتوج تام الصنع 
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 60.000  60.000البنك 
 50.000  50.000الصندوق 
 925.000المجموع  925.000 205.000 1.130.000المجموع 

 المعلومات الإضافية: 
؛ %5 ؛ زادت قيمة المباني بـ%7 زادت قيمة الأراضي بـ -
 ؛%100؛ يتم تحصيل مبالغ الزبائن بنسبة %8؛ انخفضت قيمة البضاعة بـ %10 انخفضت قيمة معدات النقل بـ -
 ؛ %5المنتوجات المصنعة بـ  قيمة ؛ انخفضت%9زادت قيمة المواد واللوازم بـ  -
باقي عناصر الأصول الأخرى لم يطرأ أي تغيير على قيمها المحاسبية الصافية؛ يتم تسديد ديون الموردين  -

وتحصيل الحقوق من عند الزبائن قبل عملية الاندماج (حيث في الشركة "ب" تسدد ديون الموردين مناصفة بين 
 البنك والصندوق)؛ 

شركة الصناعات الجلدية بعد عملية التصفية سيتم تأسيس شركة جديدة نتيجة اندماج الشركتين تحت مسمى " -
 1.000 سهم بقيمة اسمية تقدر بـ 1.910 مليون دينار جزائري (أي 1,91" برأس مال قدره للاستيراد والتصدير

  سهم.810 سهم والشركة الثانية بـ 1.100دج لكل سهم)، بحيث ستشارك الشركة الأولى بـ 

  المطلوب:

 أكمل ما يجب إكماله في الشكل الموالي بناء على معطيات التمرين أعلاه:
؛ الحليفة (الشركة ب) الشركات على حقوق :46712حـ/الحليفة (الشركة أ)؛  الشركات على حقوق :46711حـ/: حيث
للتسديد، يرجى تخطي مرحلة ترصيد الإهتلاكات لأنها غير مهمة في تحديد ما هو مطلوب.  مساهمات: 4567حـ/

 ملاحظة: غير مسموح لطلبة باستعمال مدونة الحسابات أو الإجابة بالقلم الأحمر.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 الشركة "ب" الشركة "أ"

  ن)1(×× دج 300 =نتيجة الاندماج  ن)1(×× دج 100= نتيجة الاندماج المرحلة الأولى

 
  ن)0,5 (......تحديد اسم المرحلة  ن)0,5(.....تحديد اسم المرحلة  المرحلة الثانية

    ن)1,5( دج ××1××× :46712حـ/∑  ن)1,5(× دج 236×××: 46711حـ/∑ المرحلة الثالثة

 
: .....دج 4567حـ/∑ المرحلة الرابعة  

 

: .....دج 4567حـ/∑  

 

  ن)1,5(  دج1×××100  =4567حـ/∑ المرحلة الرابعة

 

  ن)1,5 ( دج8××700 =4567حـ/∑

 

 المرحلة الخامسة
إرجاع الفائض من المساهمات إلى الشركاء عن 

  ن)0,5(طريق: 
  دج1×3×00حـ/ الصندوق= 

إرجاع الفائض من المساهمات إلى 
  ن)1(الشركاء عن طريق: 

  دج2×5حـ/ البنك= ××
   دج4حـ/ الصندوق= ×××

 المرحلة السادسة
المساهمات المقدمة إلى الشركة الجديدة: 

  دج 1×××100المساهمات العينية = 
  ن)0,75(  دج2×××0المساهمات النقدية = 

المساهمات المقدمة إلى الشركة الجديدة: 
  دج 7×××00المساهمات العينية = 

  ن)0,75(  دج1×3×0المساهمات النقدية = 

 
حظ موفق 

 للجميع
 


